

Z DENNIKU MĚ SAMOTY.

Vánoce přišly... Letos jako loni se z nenadání sem i přihnaly, by dechem svým mne zase libaly, jenž ve vzpomínkách jehličím kol voní.

V churavém srdci zas to náhle zvoní... Duma se etím, kde jeme bývali za jedním stolem a se dívali, jak všem nám radost slzy z očí roní...

Kde stál ten dnes a ti, kdož byli za ním? Znovu se vracím ku svým pohádkám. A jak svou hlavu níz a níže skláním

k svým vyhublým a chvějícím se dlaním a smuten žím, že sám už jsem... jen sám,

puká mi srdce samým vzpomínáním...

Pohádka stará a přeč tak mi stádká opět se vrací... Jednou do roka vždy udělá si ze mně otrocka na dlouhou dobu, třeba byla krátká.

Ji ve pláči hall snih a jinovatka... Tisíce květů padá do oka, které se zdají hořet z hluboka, a u prostřed jich leží se mi Matka.

Jde ke mně blíže a pak krok svůj stavi. Skloní mne k sobě, libá na ústa a potom na stůl podle mojí hlavy

klade své srdce prostě... bez přípravy, bych sám já zřel, jak to mi vyrůstá vánočním stromkem a mne Láskou zdraví...

O štědrém dnu a věbec o vánočních rok od roku mi bývá teskněji a nejhů, když svoji naději zřím dohovávat v besedných nočních.

Sám při tom toužím aspoň po úročech své velké lásky, do níž vracím Života vlny stále zhoubněji jak do lodí, jež přerazena v boech.

A maják nikdo... Přistav daleko je... Marně se bráním moře přiboji, do něho zpívá smutná moje bójě...

Ty okolnosti mého do pokoje nevkról jsem a stesk nezhojí ni vánoční, víd, žeť, mládí mojet A. J. H.

Cesko-americký přehled.

Mladá česko-americká umělkyně sl. Adelaida Nováková vystupuje v titulní roli hry "The Foolish Virgin" s pronikavým úspěchem s velkou americkou společností Frohmanovou.

Český New York se tuží, neboť odevzdal celkem 88,012 centů Česko-Americké Tiskové Kanceláři ve prospěch Ústřední Matice Školské v Čechách.

So-omažská večerní škola usparádá v pátek, dne 23. prosince t. r., v síni nad Městskou knihovnou zábavný a vzdělávací večer s přednáškou (Výlet po Čechách) a pestrým programem hubním.

Z Bridgeportu, O., se oznamuje, že předsedou tamního distriktu uhlopek zvolen byl krajan Jan Zelenka.

Z právě došlých pražských "Národních Listů" vyjímáme následující sdělení: "Americký Čech Emil Polák, jenž předstává se jako skladatel a dirigent v koncertu spolku českých žurnalistů v Praze 19. prosince večer v Rudolfinu, studoval konservatof v New Yorku a pokračoval v studiu na pražské konservatoři a to klavíru u p. řed. z Káanů, skladby u p. prof. Steckra a dirigentství u p. prof. Spilky. Na závěrečném koncertu roku 1908 dirigoval s velkým úspěchem svou černošskou symfonickou Fantasií a v koncertu německého komorního spolku v Praze svou orchestrální Serenádu. Jeho symfonická báseň Bellisanta, kterou dirigoval bude na koncertu žurnalistickým, provedena bude v zimním období v New Yorku v symfonickém koncertu Damroschova orchestru v "New Theatre," zbudovaném tamními milionáři pro koncerty a operní představení a v St. Louis tamní Filharmonii.

Čelestníhanka sl. Clarice Baladová, která v právě minulé době dokončila klavírní svoje vzdělání ve Vídni u Ledetického, vystoupila koncertem listopadu v Berlíně a sice v koncertní síni Bechsteinovy v koncertu "mládežních umělců" a byla kritickou tamní neobyčejně vřelá přijata. Zvláště při uchvátěla přednesem skladb Chopinových a Brahmsových.

Pittsburgský proslulý symfonický orchestr, ve kterém po celou řadu let bývalo zaměstnáno i mnoho krajanů, byl v těchto dnech pro nedostatky podpory rozpuštěn.

Nehody, neštěstí a černá kronika Česko-americká.

Na farmě Alberta Mlsny poblíž Cashton, Wis., sprovedil se se světa 30letý čeledín, Geo. Minertz. Upevnil konce provazu na krov, druhý si zavázal kolem krku, načež skočil otvorem, jímž hád se seno.

V Chicagu následkem kriminální operace zemřela 42letá krajanu Marie Malová z č. 1627 již. Throop ul. Porodní babička Bahonová je za smrt její prý zodpovědna.

Krajan Josef Mácha, 27letý, z č. 2628 záp. 21. ul. v Chicagu dopustil se minulý týden, poživ značnou dávkou karbolové kyseliny, sebevraždy. K této dohnala jej nemoc a nezaměstnanost.

V Clevelandu vraždy a sebevraždy dopustil se 21letý krajan Adolf Kamíš. V záchvatu šílenství zastřelil v domě rodičů v č. 3662 vých. 50. ul. svou matku a pak sám střelil se do hlavy. Adolf trpěl delší dobu již padoucností a proto nemohl pracovat. Když nemoc v poslední době ulevila, Kamíš práci si vyhledal. Sotva však první den pracoval, záchvat padoucnice sehvátil jej poznovu a to jej přimělo k vykonání hrozného záměru. Matku svoji velice miloval a bez ní odejítí nechtěl; proto si umínil, že ji vezme s sebou. Střelil tedy nejdříve ji a pak sebe. Matka byla mrtva ihned a on v době, co řádky tyto píseme, umírá v nemocnici sv. Alexe. Po zůstalou rodinu, která se skládá z otee zoufalého mladíka a dvou sester téhož, provází všeobecná sympathy. V českém Clevelandu případ tento způsobil pochopitelný rozruch.

Odběratelům a jednatelům našich listů skýtá se proto velmi pěkná příležitost, vyzískati automobil. Však i další premie, které jednatelům a rozšiřovatelům našich listů nabízíme, jsou velmi pěkné a cenové a každý bude za svoji námahu dostatečně odměněn.

Příležitost jest tedy pro každého vhodná. Jednatelé mají tu výhodu, že mohou získávati odběratele pro všechny naše časopisy, "Česko-Americký Venkov", Po-

Chcete si zasloužit farmu?

Příležitost pro 500 mužů ku práci na vlastních domovech.

Wisconsinští obchodníci si přejí, by se farmáři usadili v blízkosti Ashland, Wis., a zvýšili plodiny ku spotřebě ve městě.

Celá řada prominentních obchodníků v Ashland, Wis., rozhodla se na tom, že by sem mohli být přivedeno více farmerů, kteří by se usadili nedaleko města, a čini jim podivuhodné nabídky.

Divoké a nevdělané krajiny severního Wisconsinu jsou zámy jako podivuhodně úrodné a mnoho farmářů, kteří se usadili v těchto nových místech, pěstuje nesmírnou úrodu brambor, sena, drobného obilí a ovoce. Za své mlékařské výrobky a vejce dostávají veliké ceny, leč není tam ani polovina farmářů, kteří by byli s to vypěstiti vše ku spotřebě horníků, dřevníků a továrníků v tomto velikém severním kraji. Každý druh farmářských výrobků posílá se u velkém množství do Ashland. Stát Wisconsin vzbírá proto osadníky, by přišli do severní jeho části a přístěhovalecká úřadovna sama a veřejně praví, že je tam skvělá příležitost pro chudé muže ku zbohatnutí vzdělávacím divočin, jež druhdy byly porostlé lesy.

James W. Good & Co., prominentní to firma v Ashland, prohlašuje, že je jí s to umístiti na pět set rodin dle výběru na farmách v okruhu šesti mil kolem města. Aby pak povzbudili chudé, ale pozitivě muže k usazení se kolem města a ku zvýšení těžby farmářských produktů pro místní trh, mají již plán, na jehož základě ti, kdož by se tam usadili, mohli by farmy vyčistiti, postaviti si domky a platiti za ně až by si vydělali. Je-li tolik lidí ve městech bez práce, pak toto je skvělou nabídkou k nabytí dobrého životy, vlastního domku a zbohatnutí.

Státní úředníci tvrdí, že skoro každý druh plodin dá se to pěstovati, podnebí je zde sřádné, v hli a vody je dosti, trhy jsou blíže a v okolí je dosti dobrých škol a koutků.

Čtenářům našim obedeřiti se každou dobou informací, dopiši-li tel. mi dohře známé firmě James W. Good & Co., Ashland, Wis. Lidé tu mají ošobu informací pro vhodné lidi. 3517

PREMIE! PREMIE!

Skvělá nabídka jednatelům a rozšiřovatelům našich časopisů 10 skvostných premií v úhrnné ceně \$2,140 obdrží ti, kteří nám získají nejvíce celoročních předplatitelů na naše časopisy.

Předplatné obnáší: Na "Pokrok Západu" a odbočky pro Ameriku, \$1.50; pro Kanadu, \$2.00; pro Evropu, \$2.50. Na "Česko-Americký Venkov" pro Ameriku, \$1.00; pro Kanadu, \$1.25; pro Evropu, \$1.75. Cena skvostné knihy "Nebraska v Minulosti" jest \$2.00. Kniha nachází se v tisku.

Pravidla zápasu:

- 1. Zápas skončí 1. dubnem 1911. 2. Průběh zápasu bude uveřejňován v našich týdenících každý třetí týden v měsíci a v Česko-Americkém Venkovu v každém čísle. 3. Zápasu může se účastniti jedině ten, kdo má na některý náš časopis předplaceno. 4. Nikdo, kdo se podílí na zápasu o získání jedné z 10 hlavních premií, není oprávněn k žádné jiné premií, leč by vyhověl podmínkám, udaným při každé premií, jež za získání předplatitelů poskytujeme, aniž jest oprávněn ku procentům (komisím) za získání předplatitelů. 5. Získá-li zápasník čtenáře, který by si snad předplatil na 10 roků (\$10.00), bude mu to počítáno, jako by získal 10 nových předplatitelů na Venkov. 6. Předplacení svým známým nebo přátelům do Čech a Evropy (2.50) jakož i do Kanady (2.00) bude počítáno za jednoho předplatitele. 7. Každý zápasník může získávati předplatitele nejen na kterýkoliv z našich týdeníků, ale i na měsíčník Česko-Americký Venkov a na skvostnou knihu "Nebraska v minulosti", kteráž nachází se v tisku. Každému jednateli, aneb tomu, kdo by chtěl v zápasu o premie se podílet, zašleme potřebná čísla našich časopisů, premie, kvitancí knížky a pod. Upozorňujeme, že nářadí a nástroje do Čech a Kanady nezasíláme, poněvadž by se to prodražilo. Epresné vyplatíme na všechny premie, při kterých není udáno, že dovozné musí si hraditi sám každý objednavatel. Za premie dáváme jen ty, které zde uveřejňujeme a žádné jiné. Bylo by zbytečno žádati něco jiného jako premií, když to nenabízíme. Nuže, přátelé, rozvířte činnost tu největší!

- Premie číslo 1.: AUTOMOBIL OAKLAND v ceně \$1,400. Premie čís. 2.: PIANO se samohracím přístrojem v ceně \$450.00. Premie čís. 3.: BUGGY s dvojitým auto-sedadlem v ceně \$125.00. Premie čís. 4.: ŠICÍ STROJ WHITE v ceně \$70. Premie čís. 5.: FONOGRAF VICTOR v ceně \$50.00. Premie čís. 6.: HODINKY PRO PÁNY v ceně \$18.00. Premie čís. 7.: WINCHESTER RIFLE v ceně \$15.00. Premie čís. 8. ČISTOKREVNÁ DRŮBEŽ v ceně \$13.00. Premie čís. 9.: DAMSKÉ HODINKY v ceně \$12.50. Premie čís. 10.: RUČNÍ MLÝNEK v ceně \$5.00.

CENNÉ PREMIE ODBĚRATELŮM A ROZŠÍŘOVATELŮM našich časopisů: Searchlight budíček v ceně \$5.00, za doplatek \$3.00. "Sanitaire" zametač v ceně \$4.00, za doplatek \$2.25. Pěkný a silný nůž ceny \$1.50, za doplatek \$1.00. Pěkná puška zadovka v ceně \$7.00, za doplatek \$5.00. 6 skvostných líčecek ceny \$1.75, za doplatek 75c. Pěkné hodinky s pozlaceným pouzdem, v ceně \$6.00, za doplatek \$5.00. Mlýnek pro hospodyňky v ceně \$1.50, za doplatek 85c. Hodinky v ceně \$1.00, za doplatek 75c. Domácí váhy s nakloněným ciferníkem v ceně \$3.00, za doplatek \$1.25. Nůžky s přitahovacím patentem a na 5 roků zaručené obdrží úplně zdarma každý, kdo nám získá dva nové předplatitele aneb za doplatek 30 centů. Set kuchyňského náčiní v ceně \$3.00, za doplatek \$1.25. Proslulá "Crown" dýmka v ceně \$1.00, za doplatek 50c a s víčkem 65c. Výhodný nástroj 15 v jednom za doplatek \$1.25. — Tyto premie obdrží každý náš celoroční předplatitel.

OBRAZY

Obrazy, které jako premie nabízíme, jsou kopiemi obrazů slavných mistrů českých a jsou úchvatné v barvách provedení. Mistr Jan Hus před koncem kostnickým (snímek drahoceenného obrazu Brožíkova), krámská cena \$1.50. Jan Amos Komenský, loučí se s vlastí, krámská cena \$1.50. Jan Hus, obraz import. z Čech, krámská cena \$1.50. Jan Žižka na válečném voze, obraz importovaný z Čech, krámská cena \$1.50. Sv. Cyril a Methoděj, obraz import. z Čech, krámská cena \$1.50. Kterýkoliv z těchto skvostných obrazů, z nichž každý bude skutečnou ozdobou Vaší domácnosti, nabízíme jako premii za získání čtyř celoročních předplatitelů.

Dále máme na skladě obrazy svatých jako "Večeře Páně", "Anděl Strážce" atd., a též různé krajinnomalby, jejich jednotlivé krámská cena jest 30c. Jako premii zašleme kterýkoliv z nich za získání jednoho celoročního předplatitele.

SEMENA

Abychom vyhověli všem, je semena potřebují, vybrali jsme sbírku se možno největší, a sice jak následuje: Cukr, meloun Rocky Ford. Nejlepší sladký meloun až do dnes. Semeno právě zvláště vybrané. 5c. Kedlubny ranné vídeňské. Importované semeno nejlepší možné jakosti. 5c. Salát Golden Heart. Importovaná specialita; velice křehký a ranný. 10c. Zeli Surehead. Vyhlašené zeli, jež osvědčí se v každé krajině. 10c. Zeli Jersey Wakefield extra selected. Nejlepší ranný druh se špičatými hlávkami, těžko k předění. 5c. řetkvička Viek's scarlet Globe. Specialita amerického původu a pěstění. 10c. Tuřín Chlouba Normandie. Importované semeno ze severní Francie z přesazovaných kofenů. 5c. Petržel kofenová cukrová velká. Předěl obyčejnou kofenovou petržel na celé čáře. 10c. Mák pravý s uzavřenými makovicemi. 5c. Mrkev Henderson's Corelex. Specialita závodu Hendersonova, sladká, křehká, jakost jistě překvapí. 10c. Rajské jablíčko Model. Cená novinka. Velice ranné a úrodné, hodí se pro jih i sever; usazje daleko na severu. 20c. Vodní meloun Harrie's earliest. Ranný, sladký, pro každou krajinu vhodný. 10c. Celer kofenový Pražský. Kofenový, sladký, až dosud jest to nejlepší druh. 5c.

Okurky Famous Fordhook. Výborné jakosti, rovné, úrodné a krásného vzhledu. 5c. Cibule obrovská žlutá Madeira. Specialita. Ta samá cibule, kteráž se importuje do Spoj. Států a zde za vysoký peníz prodává. 5c. Červená řepa Crosbyho egyptská. Nejrannější ze všech, nejspolehlivější, veleúrodná. 5c. Květiny. 10 druhů. Pouze druhy, jež se daří na jihu i severu, jež snesou každé počasí a daří se snadno pěstovati a jsou při tom krásné. Každý bude sbírkou touto spokojen. 10c. Celkem v ceně \$1.35. Sbírkou těchto semen dáváme za premií všem našim odběratelům za doplatek 10 centů. Obnos tento musí býti k předplatnému přiložen, necht semena předplácející si přeje nyní, aneb až přitím jarem. Každý, kdo si předplatí, a zašle 10 centů na semena, a nechtěl by je ihned, bude to u jeho jména podotknuto a na jaře mu budou zaslána.

Okurky Famous Fordhook. Výborné jakosti, rovné, úrodné a krásného vzhledu. 5c. Cibule obrovská žlutá Madeira. Specialita. Ta samá cibule, kteráž se importuje do Spoj. Států a zde za vysoký peníz prodává. 5c. Červená řepa Crosbyho egyptská. Nejrannější ze všech, nejspolehlivější, veleúrodná. 5c. Květiny. 10 druhů. Pouze druhy, jež se daří na jihu i severu, jež snesou každé počasí a daří se snadno pěstovati a jsou při tom krásné. Každý bude sbírkou touto spokojen. 10c. Celkem v ceně \$1.35. Sbírkou těchto semen dáváme za premií všem našim odběratelům za doplatek 10 centů. Obnos tento musí býti k předplatnému přiložen, necht semena předplácející si přeje nyní, aneb až přitím jarem. Každý, kdo si předplatí, a zašle 10 centů na semena, a nechtěl by je ihned, bude to u jeho jména podotknuto a na jaře mu budou zaslána.

Okurky Famous Fordhook. Výborné jakosti, rovné, úrodné a krásného vzhledu. 5c. Cibule obrovská žlutá Madeira. Specialita. Ta samá cibule, kteráž se importuje do Spoj. Států a zde za vysoký peníz prodává. 5c. Červená řepa Crosbyho egyptská. Nejrannější ze všech, nejspolehlivější, veleúrodná. 5c. Květiny. 10 druhů. Pouze druhy, jež se daří na jihu i severu, jež snesou každé počasí a daří se snadno pěstovati a jsou při tom krásné. Každý bude sbírkou touto spokojen. 10c. Celkem v ceně \$1.35. Sbírkou těchto semen dáváme za premií všem našim odběratelům za doplatek 10 centů. Obnos tento musí býti k předplatnému přiložen, necht semena předplácející si přeje nyní, aneb až přitím jarem. Každý, kdo si předplatí, a zašle 10 centů na semena, a nechtěl by je ihned, bude to u jeho jména podotknuto a na jaře mu budou zaslána.

KNIHY

Na prahu Nového Světa, cena 15c. Kresby a povídky od O. Charvata, cena 20c. Obě tyto knížky, obsahující po úvodu a naučného zábavnou četbu, zašleme jako premií každému, kdo nám získá jednoho celoročního předplatitele. Album českých písní (české národní písně); cena 50c. Jako premie za získání dvou nových celoročních předplatitelů. Pořídky kalendář, cena 30c, — předplatitelům za doplatek 15c. Kalendář Americká v ceně 30c, za doplatek 30 centů.

Všechny dopisy adresujte na POKROK PUBLISHING COMPANY, OMAHA, NEBRASKA.